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Головна  » Новини  » У світі

Іран може перебити
інтернет-кабелі та вимагає
"данину" від техногігантів
США (мапа)
06:33 23.05.2026 Сб

Які країни та компанії під загрозою, якщо Тегеран ризикне

"перерізати" підводний інтернет?

Не пропустіть головне! Підпишіться на наші
оновлення в Google!

Або читайте нас там, де вам зручно!

Більше по темі:

Іран Інтернет Ормузька протока

4 хв

ПИЛИП БОЙКО

Фото: ремонт підводного інтернет-кабелю (Скриншот)

Вимкни хаос міжнародних новин! Отримуй тільки важливе

з РБК-Україна у Google

Іран планує запровадити податок на інтернет-трафік для

найбільших технологічних компаній світу. Тегеран хоче

використовувати підводні кабелі в Ормузькій протоці як

інструмент шантажу Заходу.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на France 24.

Читайте також: Іран "записав" води ОАЕ до своїх: в Абу-Дабі

назвали це мріями

Жарт про "забанити в Google" вийшов на новий рівень після того,

як Іран пригрозив "забанити сам Google", та інших техногігантів,

якщо вони не будуть сплачувати "данину" за інтернет-кабелі в

Ормузькій протоці. Під удар окрім Google потрапили Meta,

Microsoft та Amazon.

Іранські державні медіа називають інтернет-кабелі, що

прокладені у глибинах Ормузької протоки, "скарбом на дні".

Тегеран тепер хоче монополізувати ремонт та обслуговування

цих систем.

Виконання робіт планують віддати виключно іранським

компаніям за плату від компаній США. Технологічні гіганти

будуть зобов'язані дотримуватися законів Ісламської

Республіки.

Юридична сіра зона

Під водами протоки пролягають щонайменше сім кабелів. Деякі

з них ще не функціонують, а Іран стверджує, що має повне право

на "данину", адже у протоці нібито немає жодного сантиметра

води, що належить до відкритого моря.

Професор Крістіан Бюгер з Копенгагенського університету

зазначає, що спостерігачі давно чекали провокацій у підводній

сфері. Проте експерти ставлять під сумнів правомірність таких

вимог.

З усіх кабелів лише два знаходяться в межах територіальних

вод Ірану - Falcon та Gulf Bridge International. Про це каже Йонас

Франкен з Технічного університету Дармштадта. Інші проходять

через зони, де суверенітет Тегерана обмежений.

Міжнародне право має лазівки. Конвенція ООН з морського

права не дає чітких відповідей на всі питання, що створює сіру

зону. Професор Безіл Джермонд наголошує на слабкості позиції

Тегерана:

"Усі держави зберігають свободу прокладати та обслуговувати

кабелі, тому юридично Тегеран не може довільно обмежувати

технічне обслуговування", – заявив він.

Ризики саботажу та пошкоджень

Фото: мапа підводних інтернет-кабелів (Вікімедіа)

Міжнародні норми рідко зупиняли Іран. Режим вже порушував

комерційне судноплавство. Тепер під загрозою цифрові потоки

й Тегеран може спокійно використовувати їх як примус.

Також існує ризик фізичного пошкодження кабелів. Це може

статися під виглядом аварій або саботажу. Подібні інциденти

вже траплялися в Балтійському морі, кажуть експерти.

Проте пошкодити кабелі в Ормузькій протоці важко. Дно тут

піщане та мулисте, а критична інфраструктура зазвичай

закопана на кілька метрів. Для її руйнування потрібен час і

спеціальні судна. Такі дії легко помітити з супутників і тоді

іранські кораблі можуть стати легітимною мішенню для США.

Хто відчує наслідки першим

Американські компанії мають юридичну проблему. Санкції США

забороняють більшість операцій з Іраном, тому вони просто не

зможуть, навіть якби хотіли, легально сплатити ці збори.

Цікаво, що підводні мережі живлять переважно сусідів Ірану.

Найбільше постраждають:

Саудівська Аравія;

Об'єднані Арабські Емірати;

Катар.

Європа та США майже не відчують технічних проблем. Але

регіон може зануритися в новий хаос.

"Чим більше кабелів буде перерізано, тим сильніше

відчуватимуться наслідки з точки зору повільнішого з’єднання

та зменшення пропускної здатності", – попереджає Бюгер.

У підсумку наголошується, що в Ірану окрім впливу на світовий

нафтовий ринок, видно, ще є один козир у рукаві у вигляді

цифрового шантажу.

Яка ситуація навкруги Ормузької протоки

Якщо питання з блокуванням Ормузької протоки не вирішиться

найближчим часом, то світ ризикує зануритись в економічну

кризу 2008 року. Подальше зростання цін на нафту здатне

посилити фінансові та макроекономічні ризики.

А тим часом Іран вже веде переговори з Оманом щодо

створення постійної системи стягнення плати за прохід

Ормузькою протокою. Тегеран обіцяє "прозору" систему оплати.

Крім того, Іран офіційно висунув шість умов для досягнення

миру, серед яких - вимога фінансової компенсації від США за

завдані внаслідок ударів збитки.
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Інформаційний портал «РБК-Україна» має тримовну версію (українську,

російську та англійську), головна сторінка порталу - https://www.rbc.ua.

Фотографії, зображення належать їх правовласникам. Всі фотографії на

Порталі, авторами яких є журналісти «РБК-Україна», розміщені на умовах

ліцензії Creative Commons Attribution 4.0 International. Редакція «РБК-Україна»

може не поділяти точку зору авторів. Оціночні судження не підлягають

спростуванню та доведенню їх правдивості. За достовірність та зміст реклами

відповідальність несе рекламодавець. Матеріали, позначені плашкою: «Прес-

релізи», «Спецпроект», «Партнерський матеріал», «Promo», «Благодійність»,

«Резонанс» розміщуються на правах реклами і призначені, як правило, для

осіб, які досягли 21-річного віку. «Новини компанії» - це інформаційний

формат, що охоплює новини, події та оголошення, пов'язані з діяльністю

компаній, базуються на пресрелізах, які випускають самі компанії, і за які

редакція не несе відповідальність. Онлайн-медіа «РБК-Україна» призначене

для осіб віком від 21 року.
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